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Newsletter No. 5 (EN) 

 
1.  Withholding Tax Certificates for In-

terest Payments from Thailand to 
Germany  

 
Withholding tax is levied on certain types of 
income of natural and juristic persons. It is 
not a tax per se, but rather a type of tax col-
lection, i.e. the income payer withholds a cer-
tain amount from such payment and submits 
it directly to the Revenue Department (Sec. 
50, 52, 53 RC). 
 
The withholding tax levied on foreign com-
panies’ income is generally higher because the 
Thai Revenue Department has limited access 
to foreign companies’ assets, e.g. if they only 
conducts business in Thailand temporarily. 
 
The withheld tax can be credited against the 
tax due (Sec. 60 RC) by way of a tax credit 
which is evidenced by a withholding tax cer-
tificate issued by the payer. 
 
If a Thai company pays interest to a foreign 
company, such interest payment is subject to 
15% withholding tax (Section 70 Revenue

 
Code; also see the applicable Double Taxa-
tion Agreement, if any). 
 
The paying has to fill out the non-resident 
withholding tax deduction certificate (see 
next page) that can be obtained from the local 
Revenue Office. 
 
The form must include the following: 
 
 Name of payee 
 Name and address of payer 
 Gross amount of payment and 

amount of withheld tax 
 Date of payment to payee and date of 

tax payment 
 
This certificate serves as proof of the pay-
ment of withholding tax to the Revenue Of-
fice. The foreign company needs this certifi-
cate to have the withheld tax credited against 
the tax payable in its home country, if appli-
cable. 
 
 
 
 

Although Lorenz & Partners always pays great attention on updating information provided in newsletters and 
brochures we cannot take responsibility for the completeness, correctness or quality of the information provided. 
None of the information contained in this newsletter is meant to replace a personal consultation with a qualified 
lawyer. Liability claims regarding damage caused by the use or disuse of any information provided, including any 
kind of information which is incomplete or incorrect, will therefore be rejected, if not generated deliberately or 
grossly negligent. 
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2.  Foreign Currency Invoices in Thai-
land 

 
It is a common misconception that foreign 
currency invoices are not permitted in Thai-
land. A Thai natural or juristic person can is-
sue invoices in foreign currency to recipients 
both in Thailand and abroad. 
 
However, the withholding tax and VAT im-
plications must be observed, which can fur-
ther be complicated due to the fact that the 
currency exchange rate varies depending on 
whether payment is made via cheque or via 
bank transfer. 
 
Example: A Thai company issues an invoice 
for services to another Thai company in the 
amount of US$ 100. This amount is subject 
to 
 
 3% withholding tax must be withheld; 

and 
 7% VAT on the invoice amount of US$ 

100 
 
and submitted to the Revenue Department. 
(The VAT must be submitted by the 15th, the 

withholding tax by the 7th of the following 
month.) 
 
Since payment to the Revenue Department 
are only permissible in Thai Baht, the follow-
ing calculation is required: 
 

The amount of US$ 100 has to be con-
verted into Thai Baht using the Bank of 
Thailand’s exchange rate that is an-
nounced on that day: 
o The calculation of the withhold-

ing tax is based on the buying 
rate. 

o The calculation of the VAT is 
based on the selling rate. 

 
 The amount actually to be paid by the recip-
ient of the invoice (US$ 100 – 3 + 7 = US$ 
104) depends on the mode of payment. For 
payment by cheque, the cash rate applies, 
whereas for bank transfer, the TT rate ap-
plies. The TT rate is usually higher, but bank 
transfer are usually executed within the same 
day. 
 
Accordingly, foreign currency invoices 
are also possible in Thailand – and make 
particular sense for large projects with 
high import ratio. 

 
We hope that the information provided in this newsletter was helpful for you. 

 If you have any further questions please do not hesitate to contact us. 
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